

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й | Воскресенье, 13 марта 1960 года. | Цена 20 коп.

Построить в этом году 2 миллиона 400 тысяч квартир

Коммунистическая партия и Советское государство настойчиво и последовательно решают одну из важнейших задач, связанных с подъемом жизненного уровня народа, — задачу обеспечения всех трудящихся нашей страны благоустроенным жильем. Только за последние четыре года возведены жилые дома общей площадью 245 миллионов квадратных метров — на 18 миллионов квадратных метров больше, чем предусматривалось. Это превышает существующий жилищный фонд примерно 27 таких городов, как Киев, или 40 таких городов, как Свердловск. Грандиозный размах жилищного строительства служит наглядным выражением ленинской заботы нашей партии о благе народа.

Объем жилищного строительства возрастает из года в год. Если в первом году семилетки были построены жилые дома общей площадью свыше 80 миллионов квадратных метров, или более 2 миллионов 200 тысяч квартир, то в 1960 году предстоит ввести в действие жилищ общей площадью 101 миллион квадратных метров — более 2 миллионов 400 тысяч квартир. Кроме того, около миллиона жилых домов будет построено колхозниками и сельской интеллигенцией.

Осуществление такой грандиозной программы требует напряженной, слаженной работы всех строительных коллективов, местных партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций.

План жилищного строительства в 1959 году в целом по стране был выполнен успешно. В то же время отдельные республики, области и города не справились с плановыми заданиями. Не выполнены годового плана по вводу жилья Казахская, Узбекская и Грузинская республики, Иркутский, Краснодарский, Челябинский совнархозы, Горьковский, Ростовский, Кемеровский исполкомы, Барнаул, Красноярск, Орел и ряд других городов. Неудовлетворительно работали в январе нынешнего года строительные организации Армянской, Белорусской, Таджикской и Литовской республик, Ставропольского, Курского, Челябинского совнархозов, Воронежского, Горьковского, Ростовского и ряда других исполкомов областных Советов депутатов трудящихся.

В некоторых районах страны укоренилась неправильная практика — вводить в строй новые жилые дома не равномерно в течение года, а в последние его месяцы. В этом нередко повинны плановые органы республик, краев и областей. Так, в Узбекской ССР в первом квартале текущего года в среднем квартале введено всего лишь около 9 процентов жилой площади, которая должна быть сдана за год, в Грузинской ССР — 14 процентов. Подобное планирование ведет к неравномерной нагрузке строительных организаций и предприятий, изготовляющих строительные материалы и детали, к штурмовщине, снижению качества и удорожанию стоимости жилищного строительства.

Важнейшее условие выполнения большого плана жилищного строительства — массовый переход к индустриальным методам и экономичным типовым проектам. Больших успехов в этом отношении добились ленинградцы. Они разработали и внедряют новый метод организации строительства крупнопанельных домов — домостроительными комбинатами. По сравнению со старыми проектами, строящимися по старым проектам, дома, сооружаемые комбинатами, обходятся дешевле на 25—30 процентов. Все решительнее переходят к полноразмерному строительству жилых домов в Череповце, Магнитогорске, Куйбышеве, Нижнем Тагиле и ряде других городов.

Местные партийные и советские органы, совнархозы должны всемерно поддерживать это наиболее прогрессивное направление в жилищном строительстве. Конечно, дело здесь не в словесных одобрениях, а в практической помощи строителям в развитии производственной базы, в налаживании массового производства крупных элементов и конструкций, в своевременном обеспечении строек деталями, материалами, санитарно-техническим оборудованием.

Массовый переход на экономичные типовые проекты и индустриальные методы строительства от-

крывает широкие возможности для решительного ускорения строительства новой жилой площади. Эти возможности, однако, используются далеко не в полной мере. В особенности плохо используются они там, где медленно переходят от крупнопанельного и крупноблочного строительства. Так, непомерно велика стоимость жилых домов, возводимых из кирпича и камня, в Грузинской и Латвийской ССР, в Сталинской области, в Красноярске, Олесе, Ашхабаде. Вывод может быть только один: надо смелее и шире переходить к наиболее прогрессивным и экономичным методам строительства — крупнопанельному и крупноблочному.

Нельзя дальше терпеть невысказанное отношение некоторых местных партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций к качеству жилищного строительства. Все еще имеют место факты, когда в эксплуатации сдаются дома с крупными дефектами. В Сталинске, например, в 1959 году более 70 процентов жилых домов принято с оценкой «удовлетворительно». Да и «удовлетворительно» — то во многих случаях записывается с большой натяжкой. Об этом убедительно свидетельствует тот факт, что ряд домов, принятых с такой оценкой, еще не оснащены санитарно-техническим оборудованием. Такие же недостатки обнаружены в Кривом Роге, Костроме, Туле, Казани и некоторых других городах.

В нынешнем году резко увеличивается объем строительства, осуществляемого индивидуальными застройщиками с помощью государственного кредита (на 54 процента больше, чем в прошлом году). Исполкомы местных Советов, совнархозы и руководители предприятий призваны своевременно выделить участки под застройку, обеспечить застройщиков проектами, улучшить организацию торговли строительными материалами и изделиями. Особо следует поощрять строительство многоквартирных домов силами индивидуальных застройщиков на началах трудовой взаимопомощи.

Трудящиеся нашей страны все шире и шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки. Организации и коллективы строительной индустрии также принимают обязательство досрочно завершить годовой план жилищного строительства. Высокие обязательства привели москвичи, ленинградцы, свердловчане, киевские строители. Долг местных партийных, советских, профсоюзных органов, совнархозов, руководителей строительных организаций и предприятий строительной индустрии — создать все необходимые условия для успешного выполнения этих обязательств, обеспечить широкую гласность соревнования, массовое распространение передового опыта, настойчивое подтягивание отстающих строек.

Необходимо, чтобы местные партийные и советские органы, совнархозы, министерства и ведомства уже сейчас, в первые месяцы второго года семилетки, разработали конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение плановых заданий по ритмичному вводу в эксплуатацию жилой площади в каждом городе и поселке. Жилищное строительство должно быть взято под повседневный и строгий общественный контроль!

(Передовая «Правды» за 12 марта)

Они награждены орденом „Знак почета“



Евдокия Васильевна ИВЧЕНКО — секретарь Томского горкома КПСС,

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Выше графика

Есть два квартальных плана!

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Коллектив Сузатского лесопункта Молчановского леспрохоза встал на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. В марте сузатцы при норме 600 кубометров заготавливают и вывозят ежедневно не менее 700 кубометров древесины.

Высоких показателей добились малое комплексное зveno Виктора Савосика. Включившись в социалистическое соревнование по примеру каргасокских лесозаготовителей, члены звена при задании 45 кубометров каждую смену заготавливают и вывозят на верхний склад 60—65 кубометров хлыстов. Валочно — трелевочное зveno Георгия Пупко сменные нормы выполняет на 120 — 125 процентов.

В честь знаменательной даты повышения обязательств взяли комплексные бригады нижнего склада. На 170—200 процентов выполняли задания члены комплексной бригады Ивана Алтурмезова. Они каждую смену вместо 80 кубометров заготавливают 140—160 кубометров древесины, а в отдельные дни и до 200. Высокие трудовые показатели у бригады, которой руководит опытный мастер Анатолий Пилинчук.

Хорошо трудятся водители моторов. Они строго по графику доставляют на нижний склад поезда с древесиной. Первенство в соревновании удерживают водители Борис Патрин и Владимир Еремин. Б. Патрин — бывший солдат. Демобилизовавшись из рядов Совет-

ской Армии, он водит мотовоз на лесопункте. Машина его всегда в хорошем состоянии. В дни трудовой ленинской вахты передовой водитель каждую смену выполняет нормы на 170 процентов. Лесорубы Сузатского лесопункта обязались месячные задания выполнять к 25 марта и дать сверх плана около 2,5 тысячи кубометров леса.

Бурно, стремительно, как весенний поток, развивается всенародное соревнование за досрочную встречу 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Одним из первых среди коллективов Томска в него включились создатели подшиников. Коллектив подшиникового завода, встав на трудовую вахту в честь знаменательной даты, обязался на два дня раньше срока выполнить план четырех месяцев, а 22 апреля завершить четырехмесячный план поставки подшиников на экспорт. Решено также собрать к этому сроку первую опытную партию железнодорожных подшиников, выпустить сверх плана 3.000 подшиников для сельского хозяйства Томской области.

В эти замечательные предвечерние дни в каждом цехе ритмично бьется пульс заводской жизни. Коллектив завода радуется добрым вестям о хороших делах, которые доносятся то из одного, то из другого цеха.

...Ролкович цех с первого марта перешел на семичасовой рабочий день. Итоги первой декады показывали, что его кол-

лектив успешно справляется с планом, обеспечил нужной ритм. 11 марта конторе автотранспорта отгружено более 2.000 подшиников для сельского хозяйства.

1. НА ВАХТЕ — КУЗНЕЦЫ

Коллектив кузнечного цеха в дни ленинской вахты осуществляет давнюю мечту — выдвигает наверх заготовку колец под раскатку токами высокой частоты. Это записано в обязательстве, принятом при вступлении на ленинскую трудовую вахту. На днях проведены первые испытания генераторов и печи для нагрева колец.

14 марта в цехе будут испытывать генераторы и печь на рабочих режимах. Ввод в строй нового оборудования значительно увеличит производительность труда на раскатке колец, поднимет культуру производства, резко сократит брак.

А на цеховой доске показателей против фамилий мастеров и бригадиров появляются все более высокие цифры. Лучших показателей в соревновании добились смены мастеров т. Кабанова и Аурфова. Почти полторы нормы за семичасовой рабочий день выполняют штам-

повщики бригады тов. Беднова, до 130 процентов — бригада тов. Андреева. Улучшили качество поковок бригады т. Мацук и Никифорова.

Готовясь к встрече 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, кузнецы начали большой поход за чистоту и порядок на производстве. Помещение штукатурят, белят, расширяют в нем раздевалки и душевые.

2. О ЧЕМ РАССКАЗЫВАЮТ «МОЛНИИ»

В дни вахты в шифовальном цехе № 6 передо появились свежие «молнии». Член всего они посвящены успехам смены, в которой трудятся шифовальщики бригады тов. Букаковой. 7 марта эта смена сняла со станков 18.500 колец при задании 15.700, а следующий день отменила небывало высокой выработкой, дав 7.300 колец сверх задания.

Высокой производительности труда добились многие работники цеха. За 6 часов вместо восьми выполняли сменные задания полировщики тов. Бушмакина, две нормы дает за смену полировщик тов. Цибина.

3. ГЛАВНОЕ — РИТМ

В сборочном цехе завода большинство рабочих — женщины. Первые месяцы второго года семилетки для них знаменательны вдвойне. Начало ленинской вахты совпало с подготовкой к 50-летию Международного женского дня. В итоге напряженных поисков внутренних резервов, их использования, сборщицы изгнали из цеха штурмовщину. С первых дней марта цех идет в графике.

Впереди идут заповальщики многих славных дел — сборщицы бригады тов. Ласковой. Отлично организовав труд, работницы этой бригады за семичасовую смену выполняют нормы на 160 — 180 процентов.

4. ДЛЯ ДРУЗЕЙ ЗА РУБЕЖОМ

Быстро и аккуратно упаковывают подшинники девушки из бригады тов. Сбойничковой. Сегодня они работают особенно старательно: бригада упаковывает подшинники, которые отправляются в Чехословакию.

На помощь упаковщицам пришла новая техника — автомат для завертки подшинников в бумажку. Лучшие дружки упаковщицы освоили их Аня Кирилова. Не раз оставалась Аня после смены в цехе, чтобы изучить, как она работает, «характер машины». Это дало хорошие результаты — девушка уже производит частичную наладку автомата.

Зайдите в другие цехи завода, рассмотрите в лица людей, их четкие уверенные движения, прислушайтесь к ритму машин! В дни ленинской вахты подшинниковцы трудятся с новым подъемом.

Д. ЯКОВЛЕВА.

ТАК НАДО ВЫПОЛНЯТЬ ПРИНЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

За два месяца — по 34 яйца на несушку



ПТИЧНИЦА тов. СОЛОНИНА

Птицеферма на центральной усадьбе колхоза имени Сталина Колпашевского района организована с весны прошлого года.

Ферма заметно идет в гору. Сейчас здесь 1.150 кур. Птичница тов. Солонина дала слово в этом году получить по 160 яиц на несушку. Тов. Солонина настойчиво борется за выполнение обязательств. В январе от каждой курицы-несушки она получила по 20 яиц, в феврале — по 14.

Тов. Солонина поставила также задачу снизить себестоимость яиц. Результаты уже ошутливы. В феврале сэкономили 6 центов на килограмм, за килограмм которых колхоз платит рыбокомбинату по 1 рублю 60 копеек. Достигнута некоторая экономия зерна и отрубей. Корн курам тов. Солонина стала давать не три—четыре раза в сутки, как это было прежде, а пять—шесть раз, не увеличивая при этом количество приготавливаемой пищи. В этом случае куры поедают все корма. В рационе широко используются сено, силос и свежая свекла.

На ферме введена «вторая зарплата», применяется глубокая сменная подстилка. Через три—четыре дня верхний слой подстилки выхлещется на небольшую глубину. Это вызывает у птиц инстинктивное желание копаться в подстилке, постоянно находиться в движении, что благотворно влияет на повышение яйценоскости. Для этой же цели недалеко от фермы заготовлены бурты земляного дерна. Когда наступит оттепель, дерн будет перенесен в помещенье птичника.

Тов. Солонина умело готовится к корму. Как правило, через день—два производится их дрожжевание. Мешанка делается по-

лусухой, рассыпчатой, с большим количеством витаминов и минеральной подкормки. Чтобы уменьшить кислотность, в нее добавляется необходимое количество золы. Перед засыпкой в мешанку золу дважды отстаивают в воде.

Для яйца курам приготавливается хвойная настойка. Делается это следующим образом: хвоя в течение 12 часов запаривается в кипящей, но не слишком горячей воде. Настой сливают в банки, а хвоя мелко рубится и добавляется в мешанку. Последнее время одновременно с хвойным настоем для питья используется скипидарный обрат.

Много хороших и ценных советов можно получить на этой ферме колхоза: и о том, как приготовить небольшие траншеи для выращивания дождевых червей, как лучше скармливать курам мурравьиные кучи, изыскивать и использовать наиболее дешевые отходы полеводства. Птичница тов. Солонина твердо уверена, что принятое ею обязательство будет выполнено. Проведение вручили ей денежную премию за первенство в соревновании среди птичниц артели.

На лесозаготовках

СУТОЧНЫЙ ГРАФИК — ЗАКОН ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

Леспрохозы комбината «Томлес» в январе и феврале задолажали государству 161 тысячу кубометров древесины. Чтобы ликвидировать долг и успешно выполнить план первого квартала, необходимо в марте резко увеличить темпы лесозаготовок, ежедневно перевыполнять суточный график вывозки древесины.

Многие коллективы лесозаготовительных предприятий набрали в марте высокие темпы, обеспечивая успешное выполнение месячного задания. Значительные опережают график лесозаготовители Каргасокского, Бакчарского, Парбигского, Тимирязевского и других леспрохозов области.

Но другие предприятия комбината «Томлес» и управления местной промышленности облсплкомом по-прежнему работают плохо. По невыполнению месячного плана

заготовки и вывозки древесины лесозаготовительные предприятия области за первую декаду марта имеют следующие показатели (в процентах к месячному плану):

Леспрохозы комбината «Томлес»:	40,6
1 Каргасокский	40,6
2 Бакчарский	38
3 Парбигский	37,1
4 Пармязевский	37,4
5 Нибегинский	37,4
6 Томский	36,9
7 Колпашевский	36,9
8 Ново-Тегульдский	35,3
9 Пышкино-Троицкий	35,3
10 Ливневский	34,8
11 Лайский	34,6
12 Парабельский	34,4
13 Ингузетский	34,3
14 Берегавский	34,3
15 Зырянский	33,6
16 Брайский	32,8
17 Вельдский	32,3
18 Чанский	32,2
19 Норольский	31,1
20 Молчановский	31,1
21 Уткинский	27,5
22 Асиновский	27,4
23 Аргат-Юльский	21,3

Лесоплавные предприятия комбината «Томлес»:

1 Усть-Чулымская сплавконтора	40
2 Асиновский СПДК	31
3 Нарынский сплавконтора	30

Леспрохозы местной промышленности облсплкомом:

1 Туганский	36,3
2 Каргасокский	31
3 Колпашевский	26,1
4 Чанский	20,4

В марте увеличили темпы лесозаготовок Нибегинский, Томский, Ново-Тегульдский и другие леспрохозы.

Результаты первой десятидневки свидетельствуют, что лесозаготовительные предприятия имеют все возможности для успешного выполнения месячного плана и ликвидации задолженности. Для этого необходимо ежедневно вывозить не менее 31 тысячи кубометров леса, а

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ТОМСКОМУ ГОРОДСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 8 И КОЛОМИНО-ГРИВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 83

Решение исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся

г. Томск 12 марта 1960 г.

На основании статей 30 и 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов» исполнительный комитет:

1. Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей областных организаций и обществ трудящихся:

По Томскому городскому избирательному округу № 8
Председатель избирательной комиссии Володякин Федор Константинович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих вагонного депо станции Томск-II.

Заместитель председателя избирательной комиссии Осипенко Татьяна Артемьевна — от коллектива рабочих и служащих домоуправления № 106 гор. Томска.

Секретарь избирательной комиссии Яковлев Антонина Никитична — от первичной коммунистической организации железнодорожной станции Томск-II.

Члены избирательной комиссии: Корнишюк Петр Иванович — от организации профессионального союза рабочих железнодорожного транспорта кондукторского резерва станции Томск-II;

Михайлов Николай Иванович — от коллектива рабочих и служащих 6 дистанции пути станции Томск-II;

Велевин Клавдия Михайловна — от коллектива работников томского филиала Тайгинского отдела рабочего снабжения Томской железной дороги;

Воробева Тамара Васильевна — от коллектива учителей школы рабочей молодежи № 6 г. Томска.

По Коломино-Гривскому избирательному округу № 83
Председатель избирательной комиссии Петрова Нина Васильевна — от первичной коммунистической организации Коломино-Гривской средней школы Чанского района.

Заместитель председателя избирательной комиссии Мырнин Андрей Корнилович — от первичной коммунистической организации Коломино-Гривской средней школы Чанского района.

Секретарь избирательной комиссии Давыденко Анна Федоровна — от коллектива учителей Коломино-Гривской средней школы Чанского района.

Члены избирательной комиссии: Куус Татьяна Захаровна — от членов промышленной артели «Вперед» Чанского района;

Задонский Василий Григорьевич — от первичной коммунистической организации колхоза им. Жданова Чанского района;

Цысова Анастасия Михайловна — от организации профессионального союза работников государственной торговли и потребительской кооперации Коломино-Гривского селения Чанского района;

Яковенко Григорий Иванович — от членов колхоза «Путь Ленина» Чанского района.

Председатель облсплкомом И. АСИЛЬБЕВ.
Секретарь облсплкомом Н. ТУЖИКОВ.

Комсомольским стройкам — ударные темпы

ЦК ВЛКСМ рассмотрел вопрос о работе комсомольских организаций по ускорению строительства важнейших объектов промышленности и транспорта, объявленных всевозможными ударными комсомольскими стройками. В постановлении отмечается, что в первом году семилетки при активном участии комсомольских организаций на всевозможных ударных комсомольских стройках были введены в эксплуатацию 33 объекта металлургической, химической, энергетической и газовой промышленности, электрифицировано и построено 2.675 километров железных дорог. На 11 комсомольских новостройках были завершены все основные строительные работы.

После XXI съезда КПСС на важнейшей стройке страны по комсомольским путевкам было направлено около 200 тысяч юношей и девушек. Многие из них показывают на новостройках подлинно коммунистическое отношение к труду.

ЦК ВЛКСМ указал, что главным в деятельности комсомольских организаций страны является проведение конкретной организаторской работы по разрыванию социалистического соревнования молодежи коллективов строителей, направленного на выполнение планов строительного-монтажных работ и сдачи в эксплуатацию в 1960 году пусковых объектов всевозможных ударных комсомольских строек.

(ТАСС)



В. И. Ленин на III конгрессе Коминтерна. (Фотохроника ТАСС).

Международная жизнь

Научная сессия, посвященная 90-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

ВАРШАВА, 12 марта. (ТАСС). Как сообщает Польское агентство печати, по инициативе высших учебных заведений Кракова здесь организована научная сессия, посвященная 90-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Проф. Ц. Бобинская выступила с докладом «Ленин об историческом процессе», проф. К. Гжибовский — «Ленин и демократия», д-р В. Беда охарактеризовал взгляды и деятельность В. И. Ленина как создателя советской экономической системы, д-р Т. Словковский сделал доклад на тему «Ленин о процессе преподавания и обучения». О жизни и деятельности В. И. Ленина во время его пребывания в Кракове рассказал д-р Г. Добровольский.

„Большая надежда Франции“

ПАРИЖ, 11 марта. (ТАСС). На первой странице газеты «Юманите» напечатана сегодня фотография медали, которую специально изготовили работники французского монетного двора, чтобы представить главе Советского правительства Н. С. Хрущеву во время его предстоящего визита во Францию. На лицевой стороне медали — рельефный портрет главы Советского правительства и вокруг него надпись: «Никите Сергеевичу Хрущеву». На оборотной стороне медали изображены некоторые исторические памятники Парижа, советский искусственный спутник Земли, голубь мира и один из старейших мостов на Сене, который по замыслу создателей медали переброшен через все, что может разделять Восток и Запад. «Мы желаем, — заявили корреспонденту газеты работники монетного двора, — принять у себя руководителя великой страны, являющейся традиционным другом Франции, сказать ему, что мы одобряем его визит, который представляет такой большой интерес для нашей страны и дела мира.» С чувствами простых французских тружеников совпадают мыс-

ли и надежды видных деятелей французского искусства и культуры, заявления которых публикуются в газете «Юманите». «Я с надеждой приветствую визит господина Хрущева во Францию как важный этап на самом прекрасном пути, пути мира», — заявил писатель Морис Дрюон. «Поездка господина Хрущева, — сказал известный французский кинорежиссер Кристиан-Жак, — приобретает важное значение. У нас у всех одна мать — земля. Чтобы жить в согласии на этой земле, нужно прежде всего знать друг друга». Переговоры между Председателем Совета Министров и главой французского государства, считает Кристиан-Жак, будут способствовать лучшему взаимопониманию между двумя народами и явятся новым шагом на пути к основной цели — укреплению мира. Писатель Габриэль Шевалье подчеркнул, что он видит в лице Н. С. Хрущева «посланца великой надежды». «Почему я радуюсь визиту во Францию главы Советского правительства? — сказал художник-декоратор Жан Фуке. — Потому что как и мои соотечественники, я вижу в нем новый шаг вперед в разрядке международной напряженности, потому что я вижу в нем фактор,

способствующий укреплению дружбы между нашими двумя странами, потому что как художник-декоратор я надеюсь на расширение культурных связей, в частности в области художественного творчества». По словам художника Марселя Громера, предстоящий визит Н. С. Хрущева является «большой надеждой Франции». «Я желаю, — отметил член французской Академии наук Анри Мондор, — чтобы оба президента, в равной мере желающие мира, сумели... положить начало длительному периоду взаимной дружбы и объединяющего сотрудничества». «Перед войной, — заявил архитектор Анри Люрса, — я три года работал в СССР. Я узнал тогда русский народ, в частности в своей области, и получил представление о тех огромных усилиях, которые он прилагал для создания нового общества. Русские — трудолюбивый, доброжелательный и братский народ». Люрса считает, что поездка Хрущева «может создать для будущего обоих народов плодотворные перспективы. Мы можем извлечь лишь выгоды из расширения обмена знаниями, техникой и опытом с народом, который продвигается вперед гигантскими шагами».

Братская помощь СССР — залог победы корейской революции

ПХЕНЬЯН, 11 марта. (ТАСС). Орган Общества корейско-советской дружбы газета «Чоссо чхин-сон» в редакционной статье, посвященной исполняющейся 17 марта 11-й годовщине соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между СССР и КНДР, подчеркивает, что это соглашение сыграло огромную роль в деле дальнейшего укрепления и развития традиционной дружбы и взаимного сотрудничества народов обеих стран. Советский Союз, пишет газета, после освобождения оказал КНДР огромную помощь и поддержку. После перемирия в Корее Советский Союз предоставил нашей стране в качестве безвозмездной помощи 1.300 миллионов рублей. На предоставление средств при непосредственной помощи советских специалистов были восстановлены, заново построены и расширены более 30 промышленных предприятий. Советский Союз направил в Корею Народно-Демократи-

ческую Республику своих специалистов для оказания помощи в различных отраслях народного хозяйства, в том числе в области науки, просвещения, культуры, здравоохранения. Братская помощь Советского Союза в огромной степени способствовала стабилизации и улучшению жизни корейского народа, последовательному превращению в жизнь генеральной линии Трудовой партии Кореи, направленной на преимущественное развитие тяжелой промышленности при одновременном развитии легкой промышленности и сельского хозяйства. Корейский народ видит в советском народе своего самого близкого друга и союзника, подчеркивает газета. Братская помощь советского народа и укрепление дружбы и сотрудничества с Советским Союзом являются важным фактором нашего социального развития, залогом счастья нашего народа и победы нашей революции.

„Первое место в витринах книжных магазинов“

ПАРИЖ, 10 марта. (ТАСС). Во Франции вышла в свет 100-тысячным тиражом биография Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Книга красочно оформлена. В ней содержится 45 фотографий, впервые публикуемых во Франции. За последнее время во Франции было издано немало различных

книг, посвященных Советскому Союзу и главе Советского правительства, что объясняется резко возросшим интересом к Советскому Союзу накануне визита Н. С. Хрущева. Газета «Монд» сегодня пишет: «Если судить по количеству опубликованных недавно работ, то г-н Хрущев и Советский Союз должны занять первое место в витринах книжных магазинов».

Содружество ученых социалистических стран

11 марта в Москве закончилось совещание представителей сельскохозяйственных научных учреждений Албании, Болгарии, Венгрии, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии. Оно было посвящено координации научных работ в области сельского и лесного хозяйства. В работе совещания приняли участие представители постоянной комиссии Совета экономической взаимопомощи по сельскому хозяйству и секретариата СЭВ. Ученые подвели итоги работ, намеченных III конференцией по координации научных работ в области сельского и лесного хозяйства, которая проходила в октябре 1958 года в Москве, и обсудили дальнейшую программу совместной деятельности. На совещании единодушно отмечалось, что за последние годы научные связи социалистических стран в области сельского хозяйства значительно расширились и укреплены. Между научными учреждениями проводился обмен трудами, результатами опытов и методической литературы, образцами семян и посевного материала ценных сельскохозяйственных и лесных культур и т. д. В 1959 г. в социалистических странах было проведено более 25 научно-методических совещаний по различным вопросам сельского хозяйства.

Большим успехом пользовалась международная передвижная выставка приборов и средств измерений, применяемых в исследованиях по сельскому хозяйству. Она была организована в 1959 году научными учреждениями Венгрии, Германской Демократической Республики, Польши, СССР и Чехословакии. Выставка демонстрировалась в Москве, Берлине, Варшаве и во многих других городах. В настоящее время выставка находится в Будапеште и Праге. Участники совещания высказались за дальнейшее укрепление и углубление научного сотрудничества между братскими странами, в частности, по совместной разработке важнейших теоретических проблем сельскохозяйственной науки. Следующую конференцию по координации научных работ в области сельского и лесного хозяйства намечено провести в ноябре этого года в Софии. (ТАСС).

Глезос призывает к бдительности

ПРАГА, 11 марта. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, секретариат Центрального Международного органа журналистов в Праге получил письмо от Манолиса Глезоса из афинской тюрьмы Авероф. Призывая в своем письме к бдительности, Глезос осуждает фашистские провокации и наступление против демократии в ряде европейских государств, вызывающие тревогу у всех демократически настроенных людей мира. Было бы трагической ошибкой, подчеркивает Глезос, если бы люди не поняли всей глубины и значения наступления фашизма. Опасность, угрожающая демократии, велика, так как активизация нацистских элементов является результатом политики, проводимой международными монополистическими кругами. Эти круги развязали холодную войну,

поддерживают ремилитаризацию Западной Германии и вновь вытаскивали на арену военных преступников — Шпейделя, Бертендера и других. В Греции, пишет Глезос, преследуются антифашисты, подавляется дух национального сопротивления в то время, как военные преступники амнистируются или тайно выпускаются на свободу. В тюрьмах и концентрационных лагерях долгие годы томятся люди, раненные во время антифашистской борьбы, инвалиды. Подавляется свобода печати и профсоюзная свобода. В заключение Манолис Глезос выражает благодарность мировой демократической общественности за протесты против ареста и осуждения греческих демократов и благодарит Международную организацию журналистов за ее участие в этом движении.

Против ядерных испытаний в Сахаре

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Вера в ООН состоялась заседание представителей 29 стран Азии и Африки — членов Организации Объединенных Наций. После заседания председатель этой группы представителей Судана заявил корреспондентам, что группа афро-азиатских стран приняла решение просить генерального секретаря ООН Хаммаршельда созвать в ближайшее время специальную сессию Генеральной Ассамблеи для обсуждения вопроса о французских ядерных испытаниях в Сахаре.

расстоянии 37.300 миль от Луны и вышел на орбиту вокруг Солнца между Землей и Марсом». Сравнявая уже обращающиеся вокруг Солнца советский спутник и американский «Пионер-IV», Юнайтед Пресс Интервьюишл отмечает, что Советский Союз и США запустили вокруг Солнца по одной искусственной планете, но считая по весу этих планет, Советский Союз выиграл со счетом 240:1. Кроме того, напоминает агентство: «Россия послала в Луну своим лунником весом 853 фунтов

ВФП протестует против преследования Манолиса Глезоса

ПРАГА, 11 марта. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, секретариат Всемирной федерации профсоюзов направил министру юстиции Греции телеграмму с решительным протестом против нового осуждения Манолиса Глезоса, которое означало грубое посягательство на свободу слова. Напоминая в телеграмме

о возмущении трудящихся всего мира чудовищным обвинением в шпионаже, выдвинутом против национального героя Греции, ВФП присоединяет свой голос к голосу тысяч профсоюзных демократических организаций, требующих отмены приговора военного трибунала, возвращения свободы Манолису Глезосу и его товарищам.

Угроза американского вмешательства

МОНТЕВИДЕО, 11 марта. (ТАСС). Газета «Популар» опубликовала редакционную статью, в которой комментирует отчет Эйзенхауэра американскому народу о его поездке по странам Латинской Америки. Как и следовало ожидать, пишет газета, Эйзенхауэр не сделал «ни единого конкретного обещания смягчить грубое угнетение стран Латинской Америки». Он даже не обещал пересмотреть политику цен на сырье, что особенно интересен буржуазии этих стран, так как от снижения цен на сырье только в 1958 году Латинская Америка потеряла 500 млн. долларов. Выступление президента США, продолжает газета, «при всем стремлении украсить его по-

током слов, является не чем иным, как угрозой вмешательства». Приводя слова Эйзенхауэра о том, что если в каком-либо латиноамериканском государстве будет установлено «правительство тирана», то Соединенные Штаты будут добиваться в организации американских государств соответствующих коллективных действий, газета напоминает, что это уже раз послужило предлогом для вторжения в Вьетнаме. Теперь, указывает газета, американская пропаганда выискивает, что «кубинское правительство находится под советским влиянием». Таким образом, подчеркивает «Популар», слова Эйзенхауэра направлены не против диктаторских правительств, получающих помощь от Соединенных Штатов, «а против любого правительства, которое пожелает проводить независимую политику».

Запуск американской космической ракеты

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс Интервьюишл сообщает с мыса Канаверал (штат Флорида), что американский искусственный спутник «Пионер-V» достиг необходимой скорости и вышел в космос. По расчетам, спутник должен выйти на орбиту вокруг Солнца. Как сообщают агентства печати, американский спутник имеет в диаметре 66,04 сантиметра и весит 42 кг 844,4 грамма. Сообщая об этом запуске, агентство ЮПИ отмечает, что на орбите вокруг Солнца уже обращается советский спутник, запущенный 2 января 1959 года. Этот космический спутник Солнца, пишет агентство, «совершает один оборот вокруг Солнца за 15 месяцев и весит 3.233 фунта (1.472 кг), из которых 795 фунтов весит приборный корпус». 3 марта 1959 года американский спутник «Пионер-IV» с полезным весом 13,4 фунта (6 кг 070,2 грамма. — Ред.) прошел на

расстоянии 37.300 миль от Луны и вышел на орбиту вокруг Солнца между Землей и Марсом». Сравнявая уже обращающиеся вокруг Солнца советский спутник и американский «Пионер-IV», Юнайтед Пресс Интервьюишл отмечает, что Советский Союз и США запустили вокруг Солнца по одной искусственной планете, но считая по весу этих планет, Советский Союз выиграл со счетом 240:1. Кроме того, напоминает агентство: «Россия послала в Луну своим лунником весом 853 фунтов

(390,2 кг), запущенным 12 сентября 1959 года, и сделала фото снимки невидимой стороны Луны «лунником-III», запущенным 4 октября 1959 года и весившим 967 фунтов (435 кг)». НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интервьюишл с мыса Канаверал, здесь произошел запуск космической ракеты, несущей спутник весом в 90 фунтов, который должен быть выведен на орбиту вокруг Солнца.

Террор в Южном Вьетнаме

ХАНОИ, 11 марта. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, во второй половине прошлого года в результате террористических налетов войск Нго Динь Дьема в провинции Куанг-Трай было убито 130 вьетнамских граждан, в том числе 400 человек арестовано. Было разрушено 500 домов, сожжено около 2.000 домов, угнано большое количество скота и уничтожено громадное количество продовольствия. Местные связи верховного командования Вьетнамской народной армии направлены международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме письмом, в котором решительно протестует против террористических действий южновьетнамских властей.

Родной Ильич

Спихи сибирских поэтов о В. И. Ленине

Светлый, немернущий образ великого Ленина ярко запечатлен в творчестве поэтов всех народов нашей необъятной многонациональной советской державы. Родному Ильичу посвяти-

ли свои произведения и многие поэты Сибири. К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина Томское книжное издательство выпускает сборник стихов си-

бирских поэтов — «Ленин — наше солнце». Опубликуем несколько стихотворений из этого сборника (отдельные из них даются в сокращении).

Хоца НАМСАРАЕВ

Великий учитель

Прищур веселый глаз
лучистых, озаренных,
Улыбкой доброю лицо озарено.
Он смотрит в сердце молодого и чистого,
Пред ним распахнуто оно.
С годами не померкло глаз синие,
Не погасило время свет его очей,
И никогда не будет расстоянья
Меж ним и партией моей.
Он среди нас, он с нами неустанно,
Всегда живой соратник по труду,
Во всем учитель наш желанный,
И вдохновитель дел и вдохновитель дум.
Снега России, Волги лаской широкой,
Рабини милье симбирской стороны,
Пред вами мир в почтении глубоком,
Вам кланяются Ленина сыны.
Он над народами разведет мрак и тучи,
Сердца борьбой за счастье озарит,
И в коммунизм рукой своей мотушей
Он двери заповедные откроет...
И по его заветам Партия шагает,
И Ленинские знамя вперед,
И орден имени его сияет
У сердца на груди...
Перевел с бурятского С. МЕТЕЛИЦА.

Кюнкю УРАСТЫРЕВ

ЧТИТЕ ЛЕНИНА!

В Якутский край, где протекает Лена,
Ильич принес весну всем поколениям —
И вот цветут, из года в год все краше,
В зеленом торжестве просторы наши.
Якуты, чтите Ленина
родного,
Незыблемо великой правды слово!
Над сном и мраком северного края
Вошел ты солнцем, землю озаряя,
Ты дал нам счастье и благополучье
И стлго жить нам радостей и лучше.
Якуты, чтите Ленина
родного,
Незыблемо великой правды слово!
Кто чист душой, горчичным сердцем светел,
Кого народ взлюбил и приветил,
Тот следует прямой дорогой
В завтра, вооруженный ленинское правдой.
Якуты, чтите Ленина
родного,
Незыблемо великой правды слово!
Пути врагам в наш дом навек закроет,
На рубежах желанных встанем строем,
Украшим жизнь твоим ученьем всюду,
Грядущий день мы уподобим чуду!
Якуты, чтите Ленина
родного,
Незыблемо великой правды слово!
Перевел с якутского М. ШЕХТЕР.

В Смольном

Перед входем в низкие ступени, —
Стертых каменных ступеней ряд,
По которым поднимался Ленин
В Смольный сорок лет тому назад,
А за ним, в буслатах и шинелях,
Хлынули рекою в эту дверь
Те, что старый мир сместили
И построили новый мир теперь.
...В строгом, полном жизни и движенья
Городе, что столько раз воспет,
Я вхожу, не в силах скрыть
В ленинский рабочий кабинет.
Все здесь просто. Все здесь
очень скромно,
Как и сам он скромно был во всем.
Эта лампа с абажуром темным,
Эта ручка старая с пером,
И посередине кабинета
Круглый столик. И на нем лежат
Желтые от времени газеты,
Вышедшие сорок лет назад.
Знаю: в ночи боевые в Смольном,
Видел Ленин, устремляясь мечтой,
Край, лежавший горьким и беззвонным
За Уралом, в часе черной.
Край, в расе нетронутой и дикой,
Енисей, седых Саян гряды

Казимир ЛИСОВСКИЙ

Видел он в том грозном,

Видел он в том грозном, великом,
Девятьсот семнадцатом году.
И в тиши безмолвной кабинета
Мне невольно чудится: вот-вот
Вспыхнет лампа ярким ярким светом,
Телефон внезапно оживет,
Он поднимет трубку с удивленьем.
(Очень уж настойчивый звонок!)
— Ленин слушает,
— Товарищ Ленин!
Вас приветствуют сибиряки.
У Сибири нынче — облик новый,
Славится везде наш край родной
Хлебом, сталью, —
не одной кондовой,
Знаменитой своей тайгой.
Поднятаи поисковых партий,
Углем,
что даст стране Кузбасс,
Городами, что еще на карте
И в помине не было при Вас.
Все сбылось, о чем Вы так мечтали:
Реками народного добра,
Вечными светлячками стали
Обь,
и Енисей,
и Ангара,
И над городами, над полями
Реет, полярная, как заря,
Наше побеждающее знамя —
В грозных схватках поднятое
Вами
Боевое знамя Октября!

Никита САХАРОВ

ВСЮДУ С ЭВЕНКАМИ ЛЕНИН

В чащах жили северяне —
Старожилы,
Зверя били северяне,
Бедно жили.
Возле рек глухих и хмурых
Жили старожилы,
И напевы зимней бури
В песни поючили.
А как ленинское солнце

Землю обогрело,
Песни наши стали звонче,
Веселее дело.
В нашей песне будет Ленин
Славиться веками,
Вечно с нами будет Ленин,
Ленин всюду с нами!
Перевод с эвенкинского А. ОЛЬХОНА.

В селе далеком

Чего в нем больше:
Грязи или пыли
И осенью сухой и по весне?
В Санкт-Петербурге о селе забыли,
Как, между прочим, обо всей стране.
А все же в ссылке вести доходили,
Ульянов в Шуше слышал обо всем:

О забастовках в Сормове,
И о Симбирске дорогим своим.
Он трудится, Страницу за страницей
Листает напряженная рука.
И грозно, как бифбордов штур, дымится
Из-под пера летящая строка...

Костер на реке Шушь

Он шевельнул в костре
сырые ветки,
И снова ярко вспыхнул
костерок,
Метнулись искры, словно
рыбы в сети,
Попадали, угаснув,
в котелок.
К костру в ту ночь
придвинулись Саяны...
Ильич глядел внимательно
во тьму, —
О горькой жизни молодой
крестьянин
Вполголоса рассказывал ему.
Шуришала Шушь, как будто
бы искала
Во мгле ненастной

Юрий КЮНЗЕГЕШ

Костер на реке Шушь

к Улуг-Хему* след,
Правдивых слов, хороших
слов немало
Сказал Ильич крестьянину
в ответ.
С тех пор чредою шли
десятилетия,
А тот костер все ярче
с каждым днем.
И старикам и молодым он
светит
Неугасимым ленинским
огнем!
Перевод с тувинского
Ю. ОСТРОВСКОГО.
*Улуг-Хем (тув.) — Енисей
(буквально — Великая река).



В Ключевском отделении связи Верхне-Кетского района установлена аппаратура для радиорелейной связи. Новое оборудование даст возможность поддерживать связь с Ингушетским леспромхозом, строительной колонной

МДО-132, близлежащими колхозами и райцентром Белый Яр. На снимке (слева): старший техник Верхне-Кетской конторы связи В. Ф. Михайлов и начальник Ключевского отделения связи за настройкой аппаратуры. Фото Ф. Хитричевича.

О ложном товариществе

Дверь кабинета заведующего кафедрой автоматик и телемеханики тов. Котляренко приоткрылась. — Входите, входите, — пригласил доцент, увидев знакомое лицо одного из пятикурсников электротехнического факультета.

— Да я не один, Николай Федорович, — сказал тот, шагнул в глубь кабинета и уступил место другим. Заведующий кафедрой удивленно поднял глаза: перед ним стояла почти вся 25-я группа.

— Николай Федорович, поставьте зачет Костеву, — с мольбой произнес сразу несколько человек.

Ах, вот что привело студентов на кафедру: просьба за своего товарища по группе. Товарища, который ничего не сделал во время преддипломной практики; кафедра признала работу, представленную студентом Костевым, неудовлетворительной. Того самого Костева, который обижался на бытовое за организационный пыляки в студенческом общежитии, который имел строгий выговор за недостойное поведение.

Николай Федорович досадливо вздохнул, ставил зачет категорически отказался. — Не защищать таких людей надо, не потакать им. Побольше требовательности, принципиальности в оценке поступков своего товарища, — говорил тов. Котляренко студентам.

К сожалению, это был не единственный случай в электромеханическом институте инженеров железнодорожного транспорта.

Было на факультете электрификации железнодорожного транспорта и так. Студент второго курса 47-й группы Пяточкин в весеннюю экзаменационную сессию получил три неудовлетворительные оценки. Когда ставил вопрос об отчислении его из института, в деканате немедленно появился весь «треугольник» — комсорг, профорг и староста группы. От имени группы они просили декана факультета тов. Шалимова «не дать свершиться несчастью».

— Не исключайте Пяточкина, он — хороший. Ну, «завалял» три экзамена, ну, прогулял лишнее. Так ведь молодой еще, исправится. Администрация института пошла навстречу просьбе студентов, разрешила ему пересдать экзамены осенью. И вот наступил новый учебный год.

— Как, Пяточкин, к экзаменам подготовился? — спросил его после летних каникул декан тов. Шалимов.

— Нет. — Но, почему? — Я отдыхал, Михаил Георгиевич! — без тени стыда ответил взятый «на поруки».

И только, когда Пяточкин снова не сдал экзамена, был подписан приказ об отчислении его из института. Казалось бы, все правильно: в институте, пусть его займет тот, кто достоин этого.

Однако иначе думали некоторые комсомольцы 47-й группы. Унаво об отчислении Пяточкина из института, они созвали собрание и пригласили на него декана тов. Шалимова.

— Мы не согласны, что отчислил Пяточкина. Просим прислушаться к нашему голосу, — сказал комсорг группы и обратился к присутствующим: — Итак, ребята, кто выступит первым?

Но желающих выступить на этот раз не оказалось. Комсомольцы, видимо, поняли, что бесконечно ругать за человека, злоупотребляющего доверием коллектива, нельзя. Стало ясно, что не стоит обманывать себя и преподавателей, если человек не хочет исправлять ошибку, если он прикрывает доверие товарищей свое безделье.

— Долго мы в этот день беседовали с группой, — рассказывает тов. Шалимов. — Я разъяснил им ошибочность такой весной отход. Но развещать это ложное чувство товарищества до конца нам еще не удалось.

Студенты пятого курса 25-й группы решили «обмыслить» окончание последней экзаменационной сессии. «Обмыслили» сначала в ресторане «Север», потом в общежитии. Дело кончилось тем, что поведение этих разгулявшихся молодых людей обсуждалось на бытовом совете общежития. Но и тут некоторые комсомольцы группы оказались на стороне остальных настроений, не нашли нужным принципиально, покомсомольски осудить недостойное поведение товарищей.

Среди советской молодежи, участвующей в строительстве величественного здания коммунизма, товарищество должно быть высоко принципиальным, основанным на глубокой идейности.

Настоящее товарищество чисто и бескорыстно, помогает жить, работает, борется за самое лучшее в человеке.

Пять лет находятся студенты в институте. За это время они должны получить не только диплом инженера, но и политическую закалку. И комсомольцам института, будущим инженерам, не может быть безразлично, кем станет каждый из них, выйдет ли на самостоятельный путь. Это тем более не может быть безразлично их педагогам, преподавателям вуза. И сейчас, когда наша страна уверенно и стремительно шагает вперед к коммунизму, партия считает одной из главных задач — формирование

нового человека, освобожденного от пережитков прошлого.

Своей повседневной и разносторонней воспитательной работой партийные и комсомольские организации призваны помогать каждому молодому человеку правильно понимать общественные явления, превращать принципы коммунистической морали в глубокие личные убеждения, прививать непримиримость к проявлениям буржуазной идеологии, пережиткам прошлого.

Если бы, например, студенты первого курса механического факультета 19-й группы строго осудили первый неблаговидный поступок Горяева, совершенный им вскоре после поступления в вуз, возможно такие поступки не повторились бы в дальнейшем. Чувствуя же, что товарищи потакают ему, Горяев решил: ему все можно, все дозволено. Он продолжал устраивать «традиционные» выпивки по различным поводам, недостойно вел себя в быту. И даже после того, когда Горяев в пьяном виде совершил тяжкий проступок, и тогда комсомольская группа пошла по тому же пути ложного товарищества.

Нет, это — не товарищество. Это — не дружба. Подлинно социалистический коллективизм, товарищеская спайка и взаимопомощь рождаются не на шпательках и божии открыты, не отводя в сторону глаз, сказать своему товарищу правду. Настоящий друг чужок, но и требователен.

Студенческий коллектив института — это дружная, сплоченная семья. Немало хороших дел на счету у будущих инженеров. Многие выпускники ТЭМИТа — это старейший транспортный вуз Сибири — успешно работают сейчас на многих железных дорогах нашей страны, проявили себя умелыми организаторами, активными общественниками.

Студенты — это молодежь с высокими моральными качествами, люди с большим желанием изучающие свою будущую профессию, марксистско-ленинскую теорию. Это молодежь, которую объединяет одна цель — быть полезными Родине, своим трудом отблагодарить Коммунистическую партию за отеческую заботу о ней. И тем нетерпеливо надо относиться к тем, кто не способен к такому же высокому уровню моральных поступков отдельных студентов.

Недавно в институте состоялось собрание актива, обсудившее вопрос о состоянии и мерах улучшения идейно-воспитательной работы среди студентов. Выступающие отметили серьезные недостатки в воспитательной работе среди студентов. Принято хорошее решение.

Партийному бюро надо организовать претворение его в жизнь, настойчиво развивать у молодежи чувство настоящей дружбы, товарищества, воспитывать у юношей и девушек высокие моральные качества советских патриотов.

Т. БОРТНИКОВА.

Спорт ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ДОРОГИЕ ГОСТИ!

Томичи встречают сильнейших спортсменов страны

В Томск все прибывают гости — сильнейшие прыгуны и двоеборцы Советского Союза, чемпионы центральных советов спортивного общества, участники междуведомственных встреч по лыжному спорту. Многие сегодня покажут свое мастерство в соревнованиях на приз большого трамплина, а через пять дней развернется острая борьба на первенство Советского Союза.

Итак, предоставляем слово приехавшим позавчера спортсменам.

НИКОЛАЙ ШАМОВ:



— Я недавно вернулся из Скова Вали. Правда, вошел в сильнейшую десятку прыгунов мира, но достигнутые результаты — 85,5 и 80,5 метра — не особенно меня удовлетворяют. Могли быть лучше. Зато я рад за тов. Камеянского, который на «Белой олимпиаде» по прыжкам с трамплина занял четвертое место. Скоро и он в Томск приедет.

18 марта начинается соревнования по прыжкам с трамплина и двоеборью на первенство СССР. Пять лет назад мне удалось завоевать звание чемпиона Советского Союза. Трудно сказать, кто нынче окажется сильнейшим. Теперь столько претендентов, много талантливых молодежи. Несомненно, и томичи — это будут не последние. Я видел за тренировках Терентьева и других лыжников — опасные соперники. Желаю им великих успехов!

ЮРИЙ КУЛИЕВ:



— Дорогие томичи, примите привет от спортсменов столицы нашей Родины — Москвы! Я очень рад, что довелось мне побывать в Сибири, что именно здесь, в Томске, будут разыгрываться первенство Советского Союза по прыжкам с трамплина и двоеборью.

Нынешний год был для меня особенно «урожайным»: удалось победить лучших прыгунов-армейцев и завоевать звание чемпиона Советской Армии на соревнованиях в

Ленинграде. Это считаю своим самым крупным успехом.

С первого дня мне понравился город Томск и его жители. Здесь очень гостеприимный народ.

ВЯЧЕСЛАВ АНИСИФОРОВ:



В эти дни центр спортивной жизни переместился из столицы нашей Родины Москвы и из Ленинграда в далекий сибирский город Томск. Сюда собралось все сильнейшее. Я встретил своих давних знакомых «противников» — Николая Долгова — аккомпанеиста СССР по двоеборью, Юрия Сковацова — известного прыгуна с трамплина, Станислава Захарова — чемпиона Советского Союза 1959 года и много талантливых молодежи.

Чувствуя, что трудно придется и мне — чемпиону Советской Армии по двоеборью — и многим другим опытным спортсменам, Борьба будет идти на трамплине за каждый сантиметр, а на дистанции — за каждую долю секунды.

На приз большого томского трамплина

Сегодня в районе Степановки (г. Томск) состоится состязания прыгунов на приз большого томского трамплина. Ныне этот приз оспаривать будут сильнейшие спортсмены страны. Зрители увидят участников зимних Олимпийских игр в Скова Вали: Николая Долгова, Юрия Сковацова, Михаила Пряхина — обладателя кубков, завоеванных в прошлом году на этом же трамплине.

Каждое спортивное общество или ведомство выставляет по пять лучших спортсменов, лишь «Спартак» и городу Томску, как организаторам соревнований, дано преимущество — выставить по десятке прыгунов. Среди томичей известные лыжники — Терентьев, Андреев, Воробьев, Варзаров, Саломкин и другие.

Сегодня, в 12 часов дня, будет дан старт первому прыжку. Соревнования на приз большого томского трамплина являются как бы «генеральной» репетицией к предстоящим здесь состязаниям на первенство страны по прыжкам с трамплина и двоеборью.

□ □ □

ПОГОДА

С 13 по 17 марта по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, местами слабый снег, ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду, температура

ночью 15-20, при прояснениях — 21-26, днем — 8-13 градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

фильмов. 19.30. Ленинский кинофестиваль. Фильм «Живой Ленин». 19.55. «Любимая артистка». (К 90-летию со дня рождения народной артистки СССР Е. Д. Турчаниновой). 20.20. Телевизионный журнал «Знамя». 20.50. «Последние известия». 21.00. Киноповесть «Исправленному верить».

13 марта, днем и вечером — «Трехминутный разговор».

Начало спектаклей: дневного — в 12 часов дня, вечернего — в 8 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Воскресенье, 13 марта 15.00. Для школьников. Продолжаем разговор о музыке. «Времена года» П. И. Чайковского. 15.25. Художественный фильм «Дружок». 19.00. Киноочерк из цикла «Герои семилетия». 19.20. Спектакль областного драматического театра «Струнуха» (пьеса А. Сафронова). 21.20. Киноповесть «Лоды любви». Детям до 16 лет этот фильм смотреть не разрешается.

Понедельник, 14 марта 19.00. Кинопередача для детей. Сборник мультипликационных

фильмов. 19.30. Ленинский кинофестиваль. Фильм «Живой Ленин». 19.55. «Любимая артистка». (К 90-летию со дня рождения народной артистки СССР Е. Д. Турчаниновой). 20.20. Телевизионный журнал «Знамя». 20.50. «Последние известия». 21.00. Киноповесть «Исправленному верить».

13 марта, днем и вечером — «Трехминутный разговор».

Начало спектаклей: дневного — в 12 часов дня, вечернего — в 8 часов.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что 24 марта 1960 года, в 9 часов утра, в 1-й аудитории Сибирского физико-технического института на заседании объединенного ученого совета физического и радиофизического факультетов состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук:

- 1. И. И. Муравьевым на тему: «Исследование интенсивности излучения полос CO в положительном столбе тлеющего разряда в смеси CO+Ar».
- 2. М. С. Иванкиной на тему: «Физико-химические свойства и теплота образования твердых растворов щелочно-галогенных соединений».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке Сибирского физико-технического института.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького 13 марта — новый художественный фильм «Приключение в Герольштейне». Сеансы: 8-40, 10-25, 12-10, 1-55, 3-40, 5-30, 7-20, 9-10, 11-00.

Зал кинохроники 13 марта — новые документальные фильмы: «Н. С. Хрущев на Украине», «На кубок Европы по футболу», «Глухой, неведомый тайгой». Сеансы: 9, 10-05, 6-40, 7-45.

Художественный фильм «Годы молодые». Сеансы: 11-10, 12-40, 2-10, 3-40, 5-10, 8-50, 10-20.

Кинотеатр имени И. Черных 13 марта. Большой зал — «Приключение в Герольштейне». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал — новый художественный фильм «Путь один». Сеансы: 9, 12-30, 4, 7-30, 10-55.

Художественный фильм — «Не оглядываясь, сынок». Сеансы: 10-35, 2-05, 5-35, 9-05.

Клуб имени Сталина 13 марта — «Приключение в Герольштейне». Сеансы: 1, 3, 7, 9.

14 марта — «Любовь с первого взгляда». Сеансы: 2-30, 4-25, 6-20, 8-15, 10-10.

(ТАСС).

По следам неопубликованного письма

Член колхоза «Заветы Ленина» Туганского района В. Мошкин написал в редакцию о неудовлетворительной организации труда на строительстве линии электропередачи в селе Романовка Туганского района.

Директор томской областной строительной-монтажной конторы «Сельэлектрострой» тов. Башлыков сообщил нам, что факты подтвердились.

Письмо тов. Мошкина разбиралось на производственном совещании коллектива строительной-монтажной конторы «Сельэлектрострой». Начальник строительства Ю. Я. Усвят и прораб тов. Луговский предприняли на персональной ответственности за организацию труда.

На участок строительства выделен новый трактор. Подготовлено несколько комплектов дополнительного инструмента и приспособлений для копки ям под опоры в мерзлом грунте. На строительный участок линии электропередачи в село Романовка дополнительно направлено 15 рабочих.

Для оказания практической помощи по организации труда на участок командирован начальник производственного отдела тов.

Ситников.

Вместе с тем тов. Башлыков отмечает, что руководители Туганского района, колхозы, которые будут подчинены в строительной линии, в том числе и правление колхоза «Заветы Ленина», не оказывают помощи в строительстве линии электропередачи.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 марта, в 3 часа дня, в областном лектории для садоводов и членов общества содействия охране природы и озеленению населенных пунктов состоится лекция на тему: «Подготовка почвы для плодового сада и цветочводства». Читает — доцент Н. Ф. Тюменцев. Вход свободный.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

завода нефтяного оборудования имени Дзержинского (Удмуртская АССР) М. А. Курносов создал бурильное долото с так называемой нижней промывочной забой. Вода здесь, накачиваемая под большим давлением непосредственно под забой шарошкой — рабочих частей инструмента. — и вымывает из-под них частицы размельченной породы. Это позволило значительно увеличить скорость бурения и уменьшить износ инструмента.

Новый полуавтомат. На Витебском заводе заторных станков (Белорусская ССР) успешно прошел испытания новый полуавтомат, предназначенный для шлифкования острия сверл твердосплавными пластинами. Станок снабжен специальным пневматическим патроном, позволяющим автоматически крепить обрабатываемую деталь. Производительность полуавтомата почти вдвое выше, чем у существующих станков подобного назначения.

Кольцевой конвейер. Первый в Прибалтике кольцевой конвейер пущен на таллинской фабрике «Хоог». Он предназначен для окончательной отделки жесткой мебели. Время затрачиваемое на отделку, — сокращается в четыре раза. Конвейер обслуживают всего три человека.

Производительность вдвое выше. Конструктор

ДНЕВНИК ИСКУССТВ Друзья зрителей

Вчера закончила свои гастроли группа артистов Московской эстрады, гостивших в Томске три дня. За последнее время в г. Томске побывало несколько эстрадных коллективов. Томичи познакомились с лауреатом московского фестиваля молодежных ансамблей «Дружба», с делавшими свои первые шаги на сцене выпускниками ленинградской школы эстрадного искусства, давшими вселюде представление под названием «Цыганяты по осени считают» и другими.

Каждый из этих коллективов обладает своими индивидуальными особенностями, каждый оставил о себе определенное впечатление. Чем же интересен концерт-бал москвичей?

Программу открывают исполнители музыкальных фелетонов, пародий и интермедий артисты Бравин и Качаров. И сразу же между артистами и зрителями устанавливается теплый дружеский контакт. Непринужденность, присущая сатирикам, помогает создать атмосферу полного взаимопонимания.

Номер сменяется номером. Веселый танец — акцентриада в исполнении Зинаиды Гульельми и Владимира Зернова. Виртуоз-кларнетист Олег Волков. Обаятельная «волшебница» — иллюзионист Лариса Иванова. Все это разное по своим жанрам и исполнительской манере выступление. Но в каждом — все та же простота и непринужденность. И ощущение единства артистов и публики, которое возникает с первых минут концерта, не исчезает.

Бравин и Качаров объявляют антракт. Но и здесь артисты не расстаются со зрителем. Только что мы видели темпераментного исполнителя юмористических произведений Семена Славского на сцене, и вот он среди нас в зале — остроумный, веселый затейник. Его шутки, застенчивые каламбуры вызывают искренний смех. Присутствующие охотно принимают участие в играх и шуточных состязаниях, которые он им предлагает.

Второе отделение открывает небольшой джаз под руководством Сергея Мелика. Свободно и легко он исполняет довольно сложные музыкальные произведения. Хорошо звучит в его сопровождении песня, исполняемая Ириной Бужевской.

Концерт окончен. Но успешнее сдружились публика и артисты еще не расстаются. Выходящих в фойе встречает танцевальными мелодиями джаз Мелика. И снова среди нас те, кого мы только что видели на сцене. Артисты и зрители вместе поют, вместе танцуют, вместе смеются.

Несомненно, такая новая форма концерта, близкая исполнителям и зрителям, помогает полнее использовать возможности советского эстрадного искусства.

Т. КРЕМНЕВ.

Хроника советского строительства

В обласполкоме состоялись очередные заседания постоянной комиссии областного Совета. На заседаниях присутствовало 87 депутатов и более 100 руководителей предприятий, учреждений.

Комиссия предложила...

Постоянная комиссия по промышленности заслушала информацию заместителя председателя облплана тов. Бошнякова о выполнении предприятийми совнархоза, местной и кооперативной промышленности заданий по производству товаров широкого потребления из промышленных отходов. Комиссия установила, что управление местной и кооперативной промышленности и облпромсовет на протяжении ряда лет не только не расширяют, а сокращают ассортимент товаров, выпускаемых из отходов. В связи с этим резкой критике была подвергнута работа облплана.

Постоянная комиссия одобрила проект плана производства товаров широкого потребления из отходов промышленности на 1960 год и рекомендовала внести его на утверждение исполкома областного Совета. Облплану рекомендовано создать комиссию, которая бы определила образцы изделий, которые могут выпускаться в нашей области из отходов.

На повестке дня: о ремонте техники в колхозах и РТС

Как обстоит дело с повышением качества и снижением стоимости ремонта техники в РТС и колхозах области? Этот вопрос обсудила сельскохозяйственная комиссия. Информацию на комиссию сделал начальник инспекции по механизации областного управления сельского хозяйства тов. Козаревский. Однако она не удовлетворила депутатов. Работа инспекции была подвергнута острой критике. Члены комиссии обратили внимание инспекции на то, что в ряде РТС качество ремонта тракторов низкое, а стоимость его очень высокая. Опыт передовых РТС не изучается и не распространяется.

Комиссия внесла ряд рекомендаций.

Разговор о школе...

Заведующий Кожевниковским районным отделом народного образования тов. Романов информировал постоянную комиссию по народному образованию о выполнении районисполкомом Закона Верховного Совета РСФСР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в РСФСР».

Как было признано депутатами, в Кожевниковском районе проведена некоторая работа по перестройке обучения учащихся, связь с жизнью школ окрепла. Уртинская семилетняя школа переведена на восьмилетний срок обучения. Готовятся к переводу на восьмилетнее и одиннадцатилетнее обучение еще пять школ. Во всех школах района построены мастерские. Учащиеся принимают активное участие в колхозном производстве. Был проведен слет учащихся-передовиков сельского хозяйства.

Однако в перестройке работы школ есть серьезные недостатки.

Комиссия указала на них, обратила внимание областного отдела народного образования на необходимость усилить контроль за ходом, перестройкой учебного процесса во всех школах области.

Новое бурильное долото. Главным конструктор Сарapulьского

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отдела: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, и всем — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

К300772